
WSPÓLNOTA 1 
 

Nie ma recepty na to, jak przeżywać 
Święta Bożego Narodzenia. Po prostu 

trzeba je przeżyć, tak jak przeżywa się 
życie. Każdy musi odkryć i znaleźć 

swój własny sposób. Tak jak Przycho-
dzący Bóg ma swój własny sposób, by 
znaleźć każdego z nas. 

Poniedziałkowe przedpołudnie. 

Warszawa. Idę Targową. Uliczny prąd 
życia jakby nabrał tempa. W sklepach 
nie wiadomo w którą stronę się obrócić. 
Wszędzie promocje, zachęty i ewentu-

alne prezenty do kupienia. Zwiastujące 
Święta kolory, zapachy, światła, smaki 

ogarniają i otulają wszędzie i wszystko. 
Do tego sączące się z głośników ko-

lędy; w sklepach, na dworcu, w pod-
ziemnym przejściu. 
 
Jak połączyć czekanie z nasyceniem? 

Poniedziałkowy wieczór. War-
szawa. Razem z moją wspólnotą śpie-
wam Nieszpory. Tydzień temu rozpo-
czął się Adwent. Wewnętrzny prąd ży-

cia jakby się zatrzymał. Czytam teksty 
o czekaniu, o przygotowaniu, o przyj-

ściu, które ma się wydarzyć, o tęskno-

cie i pragnieniu, o spełnieniu, które jest 
już blisko. Jakby z oczekiwania utkane 
były te brewiarzowe słowa, zdania, 
wersety. I jednocześnie cisza, która 

spowija słowa, w jakiś sposób je otula. 

Czy te prądy życia, nurty rzeczywi-
stości, w której żyjemy i którą nosimy 
w sobie, muszą zawsze płynąć nieza-

leżnie, zaprzeczać sobie, wykluczać się 
wzajemnie lub ewentualnie przecinać 
się ze sobą, albo o siebie zahaczać? Za-

daję sobie to pytanie, myśląc o tym, jak 

przeżywać Święta Bożego Narodzenia. 
Z roku na rok coraz bardziej funkcjonu-
jemy między przedświątecznym cza-
sem, który jest nasyceniem, zanim na-

stąpi spotkanie, i Adwentem, który ma 

nas zatrzymać, niejako przytrzymać, by 
tęsknota mogła wzrosnąć, a pragnienie 
spotkania przygotowało na spełnienie. 

Nic dziwnego, że objedzeni suroga-
tami i zmęczeni nieustannym nasyca-

niem, w czasie Świąt nie mamy na nic 
sił. Zmęczeni i ociężali powtarzamy 

„Święta, święta i po świętach”. A każdy 
dodatkowy kęs karpia i kolejna porcja 
makowca powodują niestrawność. Py-
tanie: „jak przeżywać Święta Bożego 

Narodzenia?” może zamienić się wtedy 
w pytanie: „jak przeżuwać Święta Bo-
żego Narodzenia? Tak, żeby nie 
umrzeć z przesytu i niestrawności, żeby 

po prostu – przeżyć. 
Jest jeszcze trochę czasu, żeby po-

myśleć o rozpędzonym i wciąż przy-
spieszającym Chronos, w którym zanu-

rzona jest nasza codzienność i o od-
wiecznie spokojnym Kairos, który za-
nurza nas w sobie. Próbując przemyśleć 
głębiej te dwa sposoby przeżywania 

przedświątecznego czasu – tego „już” 
rozświetlonych choinek i „jeszcze nie” 
pojedynczego płomyka roratki – zasta-
nawiam się, jak je połączyć. Przeczu-

wam bowiem, że inaczej nie można. 
Może odpowiedzią będzie spojrzenie z 

innej strony, jakby trochę od końca. 

Właściwie od początku. Bo po co zasta-
nawiać się o tym, co jest przed wyda-
rzeniem. Kluczem jest to, co ma się wy-
darzyć – Święta Bożego Narodzenia. 

Jak przeżywać Święta Bożego Naro-

dzenia? Zastanawiając się i szukając 
odpowiedzi, zadaję to pytanie kilku 
osobom. Nie pytam o to, jak przeżywać 

czas jaki jest teraz, tylko o to, do czego 
się przygotowujemy, co będzie już za 
chwilę. O istotę. 

 

Różni ludzie, różne odpowiedzi 

Pierwsze słowo, które pada jako od-
powiedź to: „bliskość”. Tak zaczyna 
każdy z tych, których pytam. Moje 

współsiostry, znajomi, przyjaciele. 

Święta Bożego Narodzenia trzeba 
przeżywać w bliskości. Potem jest 
słowo „stół”; bo przy nim jest blisko do 

każdego. Bez względu na to, czy ży-
jemy w rodzinie, wspólnocie, czy sa-

motni – potrzebujemy bliskości i stołu, 
gdzie ta bliskość może się dopełniać – 
mówi Piotr, mąż i ojciec. 

Ks. Paweł, odpowiada, że najpierw 

trzeba zapytać, co znaczy Boże Naro-
dzenie. Jeśli Boże Narodzenie znaczy 
dla mnie, że przychodzi Bóg, to przeży-
wam je tak, by być najbliżej Niego. 

Podekscytowany czekam, aż przyjdzie, 
aż Bóg narodzi się w moim życiu, we 

mnie – mówi. 
Michał, student, dodaje, że wtedy 

prezenty, potrawy i ten rodzinny kli-
mat, który tak lubimy, też przypomi-
nają nam, kto jest prawdziwym Dawcą. 

S. Joanna mówi mi, że Święta Bo-

żego Narodzenia to przeżywanie kilku 
dni, jakby w zawieszeniu. Terminy, za-
dania, sprawy do załatwienia, nawet 
konflikty zostają zawieszone. Potrzeba 

bliskości i trwania w niej przewyższają 
wszystko. Jakby adwentowe nasłuchi-

wanie osiągnęło swój szczyt”. Dorzu-
cam więc, że może wtedy sami niejako 

stajemy się słuchem, czujnością, trwa-
niem. Robimy wszystko, by trwać w ci-
szy tego świętego czasu. Blisko samych 

siebie, blisko drugiego, blisko Tego, 

który przychodzi. Ustępują braki, któ-
rych doświadczamy w codzienności i 
przeczuwamy mocniej co znaczy pełnia 

i nowa jakość życia – wskazuje. 
Maria, żona i mama dwójki nasto-

latków, dzieli się tym, że dla niej w 

przeżywaniu Świąt Bożego Narodzenia 

najważniejsze jest to, by osoba, która 
jest obok „mogła przeżyć coś dobrego. 
Dla męża to będzie może makowiec, na 
który czeka cały rok, dla syna to może 

będzie wspólne granie w kalambury, 

które jest naszą świąteczna tradycją, a 
dla córki – prezent, o który nie ośmiela 
się poprosić”. 

Dla Anny w przeżywaniu Świąt Bo-
żego Narodzenia istotny jest gwar. Ro-
ześmiane głosy najbliższych, z lekkim 

lub większym fałszem śpiewane ko-

lędy, szeleszczący papier niecierpliwie 
rozwijanych prezentów to znak, tej 
świątecznej świeżości. Gwar, który 
mówi czym jest bliskość i radość bycia 

razem. 

S. Monika mówi, że najważniejsze 
dla niej jest to, że nawet jeśli nie zdą-
żymy ze wszystkim i jakieś okno zosta-

nie nieumyte, i na stole wigilijnym nie 
będzie dwunastu potraw, albo jeśli za-
biegani w przedświątecznym szale za-

kupów, nie znajdziemy chwili na za-
trzymanie, to „Boże Narodzenie i tak 
się dokona.  → s. 3  
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INTENCJE MSZALNE:   22-28 grudnia 2025 

Poniedziałek, 22 grudnia 
1Sm 1,24-28; Łk 1,46-56  
6.30 - † Jerzy Zagozdon 
  - † Marian Baran 

  - †† Józef Wesołowski z żoną Melanią 

w r.śm. 
  - †† Anna i Józef Gondek w r.śm. – od 

synów z rodzinami 
9.00 - †† Anna Korczyk z mężem Ja-

nem, córkami, zięciami, synem Je-

rzym z żoną Zofią 
17.00 - †† Maria i Andrzej Kasiecka z 

rodzicami, rodzeństwem i córką Ka-

tarzyną 
18.30 - O Boże błogosławieństwo, po-

trzebne łaski i zdrowie dla rodzin 

Hurnik i Bastock oraz za †† z rodzin 

Dzik i Hurnik 

Wtorek, 23 grudnia 
Ml 3,1-4.23-24; Łk 1,57-66  
6.30 - †† Aleksander Gołyźniak z ro-

dzicami bratem Stanisławem 
  - † Adam Słomka z okazji imienin – 

od chrześnicy Magdaleny 
9.00 - † Stanisław Klimczak i †† z ro-

dziny – od rodziny 
17.00 - O Boże błogosławieństwo i opiekę 

Matki Bożej dla Zofii Michalskiej 

  - † Stefan Kułaga 
18.30 - W int. Bogu wiadomej 
  - † Józef Kubik – od żony, córki i 

wnuka z rodziną 

Środa, 24 grudnia 
2Sm 7,1-5.8b-12.14a.16; Łk 1,67-79  
6.30 - †† Adam Dubel z dziadkami 
  - †† Adam Żurek z ojcem i dziadkami 

  - †† Adam i Danuta Słyś – od córek z 
rodzinami 

  - †† Stanisław Szumski z żoną Zofią i 

synem Wiesławem 

  - †† Stanisław i Ewa Szczepanek, Jó-
zef i Agnieszka Wącirz, Stanisław 
Wącirz, Mirosław Nyznar z rodzi-
cami – od rodziny 

9.00 - † Zdzisława Michalczuk w r.śm. 

– od męża 
  - † Marek Roszczyk w 1 r.śm. – od 

żony i syna z rodziną 

Czwartek, 25 grudnia 
UROCZYSTOŚĆ NARODZENIA 

PAŃSKIEGO 

Msza w nocy: Iz 9,1-3.5-6; Tt 2,11-14; Łk 

2,1-14 

0.00 - Dziękując za otrzymane łaski z 

prośbą o Boże błogosławieństwo i 
dary Ducha Świętego dla rodziny 

Jabłońskich i Myśliwieckich 
  - Dziękczynna za wszelkie otrzymane 

łaski z prośbą o nawrócenie w rodzi-
nie i dar żywej wiary 

  - †† Jan Wanat z synem Pawłem i 

wnukiem Patrykiem; †† Maria i Sta-
nisław Cierpich – od córki z mężem 

  - † Jan Lewandowski w 5 r.śm. – od 

rodziny 

  - †† Adam Studencki – od żony i dzieci 
  - †† Agnieszka i Stefan Handzlik z 

wnukiem Wojciechem Kózka 
  - Dziękczynna za otrzymane łaski z 

prośbą o Boże błogosławieństwo i 

opiekę Matki Bożej dla rodziny 
Dziedzic i Szlachta 

Msza o świcie: Iz 62,11-12; Tt 3,4-7; Łk 

2,15-20 

6.00 - Dziękczynna za otrzymane łaski 

z prośbą o Boże błogosławieństwo i 

zdrowie na kolejny rok dla rodziny 
Dębczuk 

7.30 - †† Józef Piotrowski z żoną Karo-

liną, córką Haliną, synami Edwar-
dem i Romanem 

 DE - Za Parafian 

Msza w dzień: Iz 52,7-10; Hbr 1,1-6; J 

1,1-18 albo 1,1-5.9-14  
9.00 - †† Piotr Kawczak w 17 r.śm. z żoną 

Stanisławą i rodzicami – od rodziny 
  - †† Lucyna Bojanowicz z mężem Bo-

lesławem w r.śm. – od córki Iwony 

z rodziną 

10.00 Dolny k-ł - †† Jan Dziedzic w 31 
r.śm. z żoną Marianną i rodzicami – 
od dzieci 

10.30 - †† Helena Mazur z synem Je-
rzym, rodzicami i rodzeństwem 

oraz †† z rodziny 
  - †† Lucyna Stanek z rodzicami i te-

ściem Leonem oraz †† z rodziny 
  - †† Józef i Weronika Szpila z rodzi-

cami – od syna Tomasza z rodziną 
12.00 - O Boże błogosławieństwo, po-

trzebne łaski, opiekę Matki Bożej i 
zdrowie dla rodzin Konior, Koło-
dziej i Myśliwiec 

13.15 - † Elżbieta Seremak – od rodziców 

16.30 - O Boże błogosławieństwo, po-
trzebne łaski, siły i zdrowie dla Oty-

lii z okazji imienin 
19.00 - † Marek Janeczko w 5 r.śm. – od 

koleżanki Teresy z bratem i bratową 
  - Dziękczynna z prośbą o Boże błogosła-

wieństwo, opiekę Matki Bożej i zdro-
wie dla Szymona z okazji 50 urodzin 

Piątek, 26 grudnia 
ŚWIĘTO ŚW. SZCZEPANA, 

PIERWSZEGO MĘCZENNIKA 
Dz 6,8-10; 7,54-60; Mt 10,17-22 (tom VI)  
6.00 - †† Józefa, Michał i Eugeniusz 

Cieśla, Anna i Ignacy Handzlik 

7.30 - † Włodzimierz Pawlik w r.śm. 

9.00 - †† Rozalia Krzemień w r.śm. z 
mężem Julianem 

10.00 Dolny k-ł - † Władysław Wierz-

bicki – od żony z dziećmi 
10.30 - † Józef Waliczek w 3 r.śm. – od 

żony z dziećmi 

  - † Andrzej Dura w 1 r.śm. – od żony 

i synów z rodzinami 
12.00 - †† Kazimierz i Ludwika Bik z 

rodzicami i rodzeństwem 
  - † Ewa Kubek w 4 r.śm. – od męża z 

dziećmi 

13.15 - †† Józef, Janina i Adam Mo-
czulscy – od dzieci z rodzinami 

16.30 - †† Antoni Kamiński w 28 r.śm. 

z rodzicami i teściami – od żony 
19.00 - †† Urszula i Piotr Polanek – od 

męża i taty Ryszarda 

 DE -  

Sobota, 27 grudnia ŚWIĘTO ŚW. 

JANA, APOSTOŁA I EWANGELI-

STY 1J 1,1-4; J 20,2-8 (tom VI)  

6.30 - †† Stefania Mirek z mężem Lu-
dwikiem i rodzicami 

  - † Jan Zając w 25 r.śm. – od żony z 
dziećmi 

  - † Patrycja Kawa – od dzieci Wiktorii i 
Fabiana oraz Andrzeja wraz z mamą 
Anną i Grzegorzem Howańcem 

  - † Wincenty Chudy – od córek Gra-

żyny i Elżbiety 
7.00 - O Boże błogosławieństwo i zdro-

wie dla Urszuli Godek 
9.00 - †† Janina i Stanisław Janus z zię-

ciem Janem 
18.30 - † Jadwiga Domżał w 10 r.śm. – 

od córek z rodzinami 

Niedziela, 28 grudnia ŚWIĘTO 

ŚWIĘTEJ RODZINY Syr 3,2-6.12-

14; Kol 3,12-21; Mt 2,13-15.19-23  
6.00 - † Jan Chojnicki – od żony 

7.30 - O łaskę przebaczenia grzechów i 
wieczne zbawienie dla dziadków z 
obu stron – od Renaty i Mariusza 

9.00 - †† Piotr Kapera z żoną Honoratą, 

Wiktoria Kawa, Władysław Kęska 
10.00 Dolny k-ł - † Zbigniew Dębski – 

od siostry Michaliny 

10.30 - † Jan Stelmach w 3 r.śm. – od 
syna Włodzimierza z rodziną 

12.00 - †† Ryszard Olchawa w 20 r.śm. 
z teściami i Kazimierzem Hałatek – 

od żony i córek z dziećmi 

13.15 - Dziękczynna za opiekę Bożą i 
otrzymane łaski w 2025 w rodzinie 
Dusików z dziećmi i ich rodzinami 

  - O Boże błogosławieństwo, dary Du-
cha Świętego i zdrowie dla Piotra 

16.30 - † Franciszek Baścik w 3 r.śm. – 

od żony i dzieci 

19.00 - † Renata Gambala w 5 r.śm. 
 DE - Za Parafian 
 



WSPÓLNOTA 3 
 

→ s. 1 
Bóg przyjdzie! Bo Jego pragnienie, 

by się narodzić, by nasycić nasze tęsk-
noty i pragnienia jest większe niż nam się 
wydaje. Jest silniejsze od naszych mniej 
lub bardziej owocnych przygotowań”. 
 

Przeformatować myślenie 

Odwracam zatem perspektywę, prze-
formatowuję myślenie. Te dwa nurty: roz-

świetlonego i pędzącego przedświątecz-
nego zabiegania oraz czujnego adwento-

wego oczekiwania można zrozumieć i po-
łączyć. Wystarczy tylko zastanowić się po 

co, dlaczego, a przede wszystkim dla 
kogo, lub lepiej: dla Kogo przeżywać te 
Święta? Co znaczy Boże Narodzenie? 

Słuchając moich rozmówców, zau-

ważam, jak bardzo ich wypowiedzi są 
podobne i jednocześnie różne. Bo dla 
każdego Boże Narodzenie oznacza coś 
innego. I może właśnie o to chodzi. 

Może to też jedna z tajemnic tego świą-
tecznego czasu. Bóg, który przychodzi 

jako Dziecko, przychodzi w całkowitej 
wolności. W takim samym stopniu, z 

wciąż nieskończoną miłością, pozwala 
sobie na to, by zostać przyjętym i od-
rzuconym. I tak od dwóch tysięcy lat. 

W Betlejem nie został przyjęty przez 

wszystkich. Byli tacy jak pasterze, któ-
rzy zauważyli, że ta Noc zmienia 
wszystko w ich życiu i spotkali Dziecko 
oraz tacy, którzy nie zauważyli niczego, 

nikogo nie spotkali. I tak to trwa. Bóg 
przyszedł i przychodzi, nie podając re-

cepty, jak ma zostać przyjęty. I wciąż 

pozwala sobie na to, by być pośród sy-
tych świąteczną atmosferą, zanim ta się 
naprawdę wydarzy i być z tymi, którzy 
oczekują, wyglądają, czujni i uważni, z 

adwentową tęsknotą w oczach. 

Nie ma recepty na to, jak przeżywać 
Święta Bożego Narodzenia. Po prostu trzeba 
je przeżyć, tak jak przeżywa się życie. Każdy 

musi odkryć i znaleźć swój własny spo-
sób. Tak jak Przychodzący Bóg ma swój 
własny sposób, by znaleźć każdego z nas. 

s. Monika Cecot SAC 

Stacja7.pl 
 

Wyprawa noworoczna w góry z Mszą 
Świętą → ks. Grzegorz zaprasza i 

przyjmuje zgłoszenia do 29 grudnia 

5 sposobów 
na owocne przygotowanie się 

do uroczystości 
Narodzenia Pańskiego 
 

Masz już dość tego wszechobec-
nego pędu przedświątecznych zaku-
pów? Masz dosyć zatracania prawdzi-

wej istoty świąt Bożego Narodzenia? 

Oto 5 sposobów na to, jak właściwie 
przeżyć ten świąteczny czas! 
 

1. Oderwanie 

Przedświąteczny wir zakupowo-sprzą-
tający już zapewne zdążył nas wciągnąć, 
nawet bez naszej większej inicjatywy. 

Świat dookoła nas to wielki megafon, który 
zdaje się nie milknąć. Święta BOŻEGO 
NARODZENIA sprowadzili do kolej-

nych mega promocji, następnych okazji i 
niekończących się przecen. Jak w tym 
szale nie zatracić prawdziwego sensu na-

szych Świąt, dni narodzin naszego Pana? 

Na początek musimy wyrwać się z 
tego całego wiru szaleństwa. Jak? Mo-
dlitwą. Znajdź czas dla Tego, który jest 
w tym wszystkim Najważniejszy. Uwa-

żaj, nie będzie łatwo. Z każdej strony 

atakować cię będzie masa przeszkadza-
jek. „Aj jeszcze łazienka nie posprzą-
tana..”, „Może trzy ciasta to za mało?..”. 

Gdy mimo wszystko staniesz na modli-
twie przed Panem, poczujesz ulgę. To do-
piero początek walki o prawdziwe Święta. 
 

2. Zauważenie Niezauważonego 

Gdy już znalazłeś odwagę, czas i 
miejsce na modlitwę, musisz właściwie 
do niej podejść. Tak często podcho-

dzimy do modlitwy jak do recytowania 

wyuczonych w dzieciństwie fraz. 
Prawdziwa modlitwa to coś więcej. To 
wejście w tę niezwykłą duchową rze-

czywistość, w której obcujesz z samym 
Bogiem. Zrozumienie, że mimo iż nie-
widoczny dla naszych oczu, sam Bóg 

jest tuż obok nas, jest idealnym wpro-

wadzeniem do okresu Świąt. 
Jezus obiecał, że będzie z nami do 

końca świata. To, że świętujemy Jego na-
rodzenie, nie znaczy, że nie ma Go z 

nami. W osobistej, szczerej rozmowie za-

proś Jezusa na twoje Święta. Być może 

nie możemy zobaczyć się w tym roku z 
rodziną, ale nie zapomnijmy zaprosić 

najważniejszego gościa. Poproś Ducha 
Świętego o łaskę właściwego przeżycia 
tych Świąt. Dla Boga jesteś ukochanym 
dzieckiem. To dla ciebie przyszedł na 

świat, by następnie w męczarniach sko-
nać na krzyżu. Dostrzegaż to? 
 

3. Oczyszczenie 

Jeśli jeszcze nie miałeś okazji, wyspo-
wiadaj się. Sprzątamy mieszkanie, dom, a 

często zapominamy o naszym wnętrzu. 
Gdy nie zdążysz umyć okien w każdym 

pokoju, to nic. Gorzej, jeśli zapomnisz o 
brudnym oknie sumienia, przez które do 
Twojego serca nie mogą dotrzeć promie-
nie Boga. Bez tego masz serce bez pokoju. 
 

4. Wigilia z Jezusem 

Niech to będzie prawdziwe święto-
wanie z Bogiem. Zacznijcie wieczerzę 

znakiem krzyża, odczytaniem frag-
mentu Ewangelii i wspólną modlitwą. 

Tak często pamiętamy o pogańskich 
zwyczajach, jak wsadzanie łusek karpia 

do portfela na „szczęście”, a prawdziwe 
zachowanie chrześcijańskie odchodzi 
w niepamięć. Nie daj się presji świata. 
To Święta chrześcijan, nie wielkich 

koncernów i supermarketów. Myśl o 
Jezusie podczas wigilii. Są z tobą nie 
tylko bliscy. Najważniejszy jest On. 
 

5. Świętowanie z Jezusem 

Gdy już wystawimy na stół tą całą 

masę ciast, pasztetów i sałatek, nie traćmy 
sprzed duchowych oczu Boga. To Jego 

czas. To czas wielkich łask, a tak często 
staje się czasem wielkich łasuchów. 
Cieszmy się, jedzmy, śmiejmy się, no ja-
sne. Ale proszę, niech to będzie BOŻE 

NARODZENIE. Nie zapominaj o czasie 
tylko dla Niego. Znajdźmy w tych dniach 
czas na osobistą modlitwę, adorację, wi-
zytę w kościele. Uświadamiając sobie jak 

wielki dar daje nam Bóg swoim przyj-
ściem na ziemię, wielką miłością do każ-

dego z nas, te Święta staną się pełniejsze. 

„Święta, święta i po świętach” to 
najczęściej wypowiadane słowa w pol-
skich domach, gdy 26 grudnia chyli się 
ku końcowi. Ale czy tak musi być? 

Może mówiąc tak, źle podchodzimy do 

tego wyjątkowego czasu. Zmieńmy 
swoje nastawienie z czasu objadania, 
leniuchowania i wielkich emocji choin-

kowych, na czas bycia jeszcze bliżej Je-
zusa, a ten czas Świąt, zaskoczy nas 
bardziej niż zima drogowców. 

Damian Krawczykowski 

Niedziela.pl 

Pismo redagowali: Zespół Redakcyjny. Redaktor numeru: ks. Grzegorz 
Redakcja zastrzega sobie prawo zmian w nadsyłanych tekstach. 

ADRES: Rzymskokatolicka parafia pw. św. Maksymiliana Męczennika 

32-602 Oświęcim, pl. św. Maksymiliana Męczennika 2 

tel. 573-336-861 tel. do księdza dyżurnego: 573-336-860 
e-mail: parafia@maksymilian.oswiecim.pl 

Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek - czwartek: 8.00-9.00, 16.30-18.00 
 piątek - sobota: 8.00-9.00, 10.00-11.00 

Konto Parafii: Bank Pekao S.A., nr 49 1240 4155 1111 0000 4624 3586 

 



4 WSPÓLNOTA 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Przeżywamy dziś czwartą niedzielę Adwentu. Zapra-

szamy na nieszpory adwentowe o godz. 18.30.  
2. Serdeczne Bóg zapłać za złożone w ubiegłą niedzielę 

ofiary przeznaczone na malowanie naszego kościoła i od-

nowienie kaplicy Matki Bożej Częstochowskiej. Wypła-

ciliśmy firmie za wykonane prace 130 tysięcy złotych, 
brakuje nam jeszcze 120 tysięcy złotych.  

3. W przyszłą niedzielę ofiara do puszek przed kościołem na 
ogrzewanie kościoła i budynków parafialnych. Bóg za-

płać za złożone ofiary.  

4. Zachęcamy do nabywania po każdej Mszy św. świec Ca-

ritas – Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom oraz opłat-

ków wigilijnych poświęconych przez kapłana. Dochód 

przeznaczony jest na cele charytatywne prowadzone w na-
szej parafii m.in. prowadzenie codziennej kuchni dla ubo-
gich z naszego miasta. Prosimy także o pomoc w dostar-

czeniu świec i opłatków ludziom starszym i samotnym, 

którzy nie wychodzą z domu. Opłatki i świece można także 
nabyć w tygodniu w zakrystii oraz w kancelarii parafialnej.  

5. Stowarzyszenie Oświęcimianie-Oświęcimianom ser-
decznie zaprasza na XVII Oświęcimską Wigilię, która od-

będzie się dziś o godz. 16.00 na Rynku naszego miasta. 

6. Zapraszamy na Roraty w poniedziałek i wtorek, o godz. 
6.30 dla dorosłych oraz o godz. 17.00 dla dzieci, młodzieży 

i osób pracujących. W środę ostatnie Roraty o godz. 6.30. 
Przed Mszami roratnimi Nowenna do Dzieciątka Jezus. 

7. Zapraszamy na Koronkę do Bożego Miłosierdzia i ado-
rację Najświętszego Sakramentu z okazją do Spowiedzi 

w poniedziałek i wtorek o 15.00. Zachęcamy do odnowy 
naszego życia duchowego poprzez spotkanie z żywym 
Bogiem. W ciągu dnia trwa również adoracja Najświęt-
szego Sakramentu w kaplicy Bożego Miłosierdzia. 

8. Ks. Marcin zaprasza chętnych do dekoracji kościoła na 
święta w poniedziałek 22 grudnia po Mszy wieczornej. 

9. W najbliższy wtorek na Mszę św. Roratnią o godz. 17.00 
harcerze przyniosą światło z Betlejem, które będzie można 

odpalić i zabrać do naszych domów na wieczerzę wigilijną.  
10. Okazja do Spowiedzi codziennie pół godziny przed Mszami. 

Dodatkowy czas Spowiedź przedświąteczna w naszej parafii 
odbędzie we wtorek w godzinach: 6.00-7.30, 8.30-9.30, 

15.00-17.00 i 17.30-18.30 oraz w środę w wigilię Bożego 
Narodzenia w godzinach 6.00-7.30 oraz 8.30-9.30. Z racji 
spowiedzi kancelaria parafialna we wtorek i w środę będzie 
nieczynna. Prosimy wcześniej załatwić wszystkie sprawy. 

11. W środę Wigilia Bożego Narodzenia. Tradycyjnie zacho-
wujemy w tym dniu wstrzemięźliwość od pokarmów mię-

snych. Zapraszamy na czuwanie modlitewne przed Pasterką 
o godz. 23.30, które poprowadzi nasz zespół „Concentus”. 

O północy zapraszamy na uroczystą Pasterkę. Składka z 
Pasterki przeznaczona jest na Fundusz Obrony Życia.  

12. W czwartek przypada Uroczystość Bożego Narodzenia. 
Msze święte w porządku niedzielnym. O godz. 18.15 za-

praszamy na wspólne kolędowanie przy Bożym żłóbku, o 
godz. 18.30 uroczyste nieszpory świąteczne. Składka 
przeznaczona jest namalowanie naszej świątyni. Na Mszy 

o 12.00 zaśpiewa nasz chór kameralny. 
13. W piątek przypada święto św. Szczepana – pierwszego 

męczennika. Msze święte w naszej parafii w porządku 

niedzielnym. Składka przeznaczona jest na Uniwersytet 

św. Jana Pawła II w Krakowie. Serdecznie zapraszamy o 
godz. 18.15 na wspólne kolędowanie przy Bożym żłóbku, 
o godz. 18.30 nieszpory świąteczne. 

14. W sobotę rozpoczynamy kolędę, czyli wizytę duszpa-

sterską w naszych domach. Plan kolędy podany jest w 
gablotkach, na stolikach z gazetami i na stronie interneto-
wej naszej parafii. Prosimy o zapoznanie się z planem ko-
lędy i zgłaszanie ewentualnych uwag. W razie nieobecno-
ści w wyznaczonym terminie można indywidualnie umó-
wić się z kapłanem podając w kancelarii parafialnej na-
zwisko, adres i nr telefonu lub dzwoniąc na numer księdza 
dyżurnego. Prosimy także poinformować o kolędzie ludzi 
starszych i chorych oraz sąsiadów. Kolęda to wspólna 
modlitwa rodzinna z kapłanem, zakończona błogosła-
wieństwem rodzin i osób oraz naszych domów, to także 
okazja do rozmowy z duszpasterzem o naszej parafii, o 
nadchodzących wydarzeniach. Prosimy przygotować 
krzyż, świece oraz wodę święconą, którą można zabrać z 
przedsionka naszego kościoła przed kancelarią. Ofiary 
składane podczas kolędy będą przeznaczone na malowa-

nie naszej świątyni, na seminarium duchowne w Krako-
wie, na misje i część do dyspozycji kapłanów. Za skła-
dane ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać.  

15. Księża Salezjanie zapraszają na Jasełka. Premiera w nie-
dzielę 28 grudnia o godzinie 16.00. Szczegóły dotyczące za-
pisów podane są na plakatach zamieszczonych w gablotce. 

16. Zachęcamy do nabycia w zakrystii kalendarza liturgicz-
nego oraz książkę pt.: „Bóg z nami” będącą pomocą re-
kolekcyjną w Adoracji Najświętszego Sakramentu. 

 

LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Czwartek: Uroczystość Narodzenia Pańskiego 
Piątek: Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika 
Sobota: Święto św. Jana, Apostoła i Ewangelisty 
Przyszła niedziela: Święto Świętej Rodziny 

 

NABOŻEŃSTWA 
 

 

Koronka do Bożego Miłosierdzia z okazją Spowiedzi: 

poniedziałek-wtorek, godz. 15.00 
 

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy Miłosier-
dzia: poniedziałek-wtorek 9.30-17.00, sobota 9.30-18.30 

 

• Trwa w Kościele Powszechnym Rok Jubileuszowy. W 
naszym kościele parafialnym codziennie do 6 stycznia 
można zyskać odpust zupełny spełniając zwykłe warunki 

odpustu. Odpust można ofiarować za siebie lub za osobę 
zmarłą. Warunki uzyskania odpustu zamieszczone są w 
gablocie i na stronie internetowej naszej parafii. 

 

Rodzisz się, Panie, by niebo dać ludziom, a jako człowiek jed-
nym z nas się stałeś; oświeć umysły i serce pociągnij więzią 
miłości (LG). 
Celem chrześcijanina jest niebo, do którego Pan Bóg zapra-
sza i przez Swoją Mękę i Zmartwychwstanie otwiera dla 
człowieka, a przez Swoje narodzenie na Ziemi, Bóg pokazuje 
samym Sobą, że już na ziemi warto czynnie, miłością i do-
brocią, walczyć o niebo w naszej codzienności, nie czekać 

bezczynnie. 
Niech Święta Bożego Narodzenia będą dla każdego z Was 
czasem obfitego błogosławieństwa, a więc miłości, szczęścia 
i pokoju, który chce zagościć w człowieku dobrej woli. 
Niech spotkania we wspólnocie rodzinnej, parafialnej, w 
miejscach pracy, będą okazją do pomnażania tejże miłości, 

która swoje źródło ma w Tym, który nas umacnia: w Panu 
Bogu, chcącym na nowo znaleźć miejsce w każdym ludzkim 
sercu. Błogosławionych Świąt! 

Duszpasterze parafii św. Maksymiliana Męczennika 


